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Krisztus Király
A király uralkodik: Isten kegyelméből, veleszületett 

joggal kezében tartja, irányítja, felügyeli mindazokat az 
intézményeket, melyek hivatva vannak országa népének: 
életét, békéjét, fejlődését, védelmét szolgálni.

A legnagyobb király — Ur, ki nemcsak egy orszá
gon uralkodik, de az egész végtelen teremtett világot 
kezében tartja, útját megszabja, törvényeivel irányítja, 
szabadakaratú lényeitől az életet számonkéri: az Ur, az 
Isten. A hat-trillió fényévnyi átmérőjű és folyton táguló 
világegyetem éppúgy, mint a legparányibb atom, mely
ből százmillió táncol egy tűhegyen, akkor kezdett létezni, 
amikor ez az Ur gondolni kezdte és úgy ée addig lé
tezik, ameddig ez az Ur gondolja.

Ez az örök, végtelen hatalmas Ur a világegyetem 
feletti királyi jogát egyszülött fia: Jézus Krisztusban és 
által gyakorolja. Neki adta át a teremtett világot meg
váltásra és ezen külön jogon is tulajdonul, birtokul, ki
rályságul. Krisztus-király!

Krisztus-király! Akiben a királyi tulajdonságok is
teni szépségében, isteni tökéletességben ragyognak. Aki
nek országlásában nincs egy makulányi hiba, árny, ho
mály, gyarlóság.

Krisztus-király és megváltó egyben! Úgy királyko- 
dik, hogy szolgál is egyúttal. Szolgál isteni tökéletességű 
szolgálattal: emberré levése elhatározásának első pilla
natától földi életének minden percén, tanításán, csodáin, 
szenvedésein, keresztfáján keresztül, szentmiséjén, szent
ségein és az Eucharisztián át minden teremtett embert 
mindaddig, míg végre királyi asztalához nem ültetheti.

Krisztus-király, ki nemcsak a központban királyko- 
dik, de népéért szüntelen harcban áll, de úgy, hogy maga 
áll az élre minden küzdő katonája mellé, elé, és vezet, 
előlmegy, példát ad: „Azért jöttem, hogy példát adjak 
nektek!”... „Aki utánam akar jönni, vegye fel kereszt
jét, (kardját) és kövessen engem”.

Krisztus-király, aki csak győzni tud! Bízzatok ben
nem: „én meggyőztem a világot!” Aki Vele masírozik, 
Vele és Érte harcol, az csak csodákkal telt győzelme) 
arathat: Akik bennem hisznek, azokat a következő cso
dajelek kísérik: ha mérget isznak, nem árt nekik, ha kí

gyókat fognak, nem árt nekik, ha betegekre ráteszik a 
kezüket, meggyógyulnak . ..

Krisztus-király, akinek a győzelme örök, országlása 
örök: „És az ő országának nem leszen vége!” És kato
náit harcuk végén országában jobbjára ülteti, király
fiakká avatja, királyságrészességgel jutalmazza: „Jöjje
tek Atyám áldottak bírjátok a világ kezdetétől nektek 
készített országot!”

Érdemes-e Öt szolgálni? Csak öt! Egyedül öt!
Vexilla regis predeunt. Királyi zászlók lobognak! 

Krisztus-katonák masíroznak Krisztus-király után. Krisz
tus királyságának azok a katonái is, a kettős KK betűs 
regimentek, kik itt az Uj Nemesség táborában toborzód- 
tak össze. Leng a piros-fehér kettős KK betűs zászló, az 
Uj Nemesség küzdő katonái masíroznak Krisztus királyuk 
után a Krisztus-királyság tágulásáért, fejlődéséért, töké- 
letesbüléséért, végső diadaláért!

Krisztus Király: Vincit, regnat, imperat!

Dr. liias József,
Bácska érseki főbiztosa

Krisztus Király ünnepén az alant következő gyönyörű 
gondolatok kíséretében adta vissza a korában is és tel
jesítményeiben is nagymultú Szabadkai Kát. Legényegy

letnek elkobzott hatalmas székhazát.
Krisztus Király ünnepét már hónapok óta fönntar

tottuk a Kát. Legényegyesület részére. Nemcsak azért, 
mert Krisztus Király nevével jegyezte meg programpont
ját, zászlaját, jelvényét, de főleg azért, mert Krisztus 
közéleti királyságát 60 éven keresztül törhetetlen kitar
tással, hűséggel és eredménnyel szolgálta.

A Legényegylet alapítóját: KOLPING ADOLFOT a 
világ egyik legnagyobb klasszikus katolikus társadalom 
filozófusának, társadalom bölcselőjének nevezik. Alapítá
sáról: a Kát. Legényegyletről dr. Schreiber egyetemi ta
nár a következőket mondja a német katolikus sajtó 1928- 
ban Kölnben tartott világkiállításán: „Csak a legutolsó 
évtizedben tárult föl a világ elé a Kát. Legényegyleti
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program igazi mélysége és szépsége. A háború és forra
dalmak után valami új, szilárd társadalmi formát, szer
vezkedési módot kerestünk mintaképül és megtaláltuk a 
Kát. Legényegylet majd egy évszázad óta fennálló szer
vezetében, amely szervezetben megkapja az ember és át
éli a esalád, a faj és hazaszeretet eszméinek teljes mele
gét és legbensőbb nagyszerűségét. A Kát. Legényegylet 
története egyúttal annak a folyamatnak, mely a szociá
lis ideákat a legéletrevalóbban és leggyümölcsözőbben 
váltja gyakorlati valósággá és legragyogóbb szemlélte- 
tőbb képe a katolikus kulturtörekvéseknek. Ez a mi ka
tolikus kulturhctünk a legényegyleti berkeken túl is a 
legtávolabban álló körök figyelmét irányítsa rá arra a 
drága világosságra, amely a Katolikus Legényegyletből, 
• katolikus munka-közösség e ragyogó gyémántjából elő
tör és szétsugárzik.

Kolping Adolf, e kiváló társadalmi reformer, a Kát. 
Legényegyletben azzal az anyaggal kezdte, el hadjáratát, 
mely leginkább, sőt egyedül alkalmas egy hatalmas és 
átfogó társadalmi reform megindítására és véghezvite
lére: a munkásosztály fiatal tagjaival. A százados tradí
ciókhoz, formákhoz és rendszerekhez ezer kötelékkel kö
tözött többi társadalmi rétegek nehezen mozdíthatók. Az 
e keretekből kizárt és szabad munkásság hatalmas, belső 
erőtől is hajtva minden áldozattal vállalta és vállalja az 
új világrendet.

Kolping Adolf fiai előtt jelszavakkal is világosabbá, 
érthetőbbé akarta tenni az új rend -ogramponjait, irá
nyát, területét. Első jelszava: vallás és erény. Jeruzsá
lemben való tartózkodásom éveiben több ott élő, ott tar
tózkodó arab embert megkérdeztem: az egész világ min
den tájáról állandóan özönlenek a szent helyekre a ke
resztények, hogy újból megszentelődjenek, a szenthelyek 
varázsával a kereszténység szépségével és tökéletességé
vel töltekezzenek. Mért, hogy az arabok maguk hidegen, 
résztvétnélkül, megindulás nélkül szemlélik ez évszázados 
hatalmas áradatot s a szenthelyek minden történelmi 
•aépségét és tartalmi szentségét? A felelet mindig az 
volt: Uram! Mi a kereszténység kezdeti történetét nem 
tanultuk, nem ismerjük. Mi a kereszténységet csak azok
ról az emberekről tanultuk megismeri, akik magukat ke
resztényeknek nevezik. Hát az a kereszténység, amit ezek 
az emberek mutatnak, nekünk nem kell. Se testünknek, 
se lelkűnknek. Kolping első jelszavával arra figyelmez
teti fiait: az új társadalmi rend katonáit: akik az ő sza
vaikat hallják, tetteiket látják, el ne ijedjenek, meg ne 
botránkozzanak, de dicsérjék és szeressék és kövessék azt 
a Krisztus Királyt, Vezért, Aki bennük és általuk kifelé 
megnyilatkozik.

A második jelszó: szorgalom és munka! Abban az 
Időben adta ki Kolping e jelszót, amikor már megkezdő
dött a munka tökéletes átértékelése. Amikor a munkát 
nem mint benső értéket, nem mint isteni hivatást tekin
tették és a bűnnel járó büntetést is egyúttal, hanem csak 
kényszer eszközt arra, hogy az ember vele a szükséges 

javakat megszerezze. Amikor a munkát már nem úgy te
kintették, mint az Isten-képemás ember isteni hasonlósá
gának kifutó területét és mintegy az utánteremtés, alko
tás lehetőségét és kötelességét. És amikor már a tanonc, 
a segéd, a mester, a munkás munkájával nemcsak az 
anyagból alkot, mintegy utánteremt, de saját magamagát 
is kiröpíti az életúton, fejleszti, tökéletesíti és közelviszi 
az Istenhez, akinek hasonlatosságára teremtetett. Hir
dette Kolping a munka ilyetén való fölfogását akkor, 
amikor már elkezdődött a rémült menekülés a munka vi
lágából az íróasztalok felé.

Harmadik jelszó: egyetértés és szeretet. E két szó 
tartalmát úgy hirdette meg Kolping, mint az egyetlen s 
legsürgősebb gyógyszerét a mindinkább szétlazuló, töre
dező társadalom hajainak. Amikor már megindult a bom
lási folyamat a társadalom legnagyobb és legkisebb köte
lékeinél is s kezdte elárasztani a világot a gyülölség, az 
áskálődás, az árulás, az osztályharc, egyletei, fiai útján 
fel akarta írni Kolping a társadalom egére az egyetlen 
mentő jelet: annyiban vagyunk csak keresztények, 
amennyiben szeretjük egymást! És ez a jelszó ma épp 
olyan aktuális, mint százesztendővel ezelőtt! Hiszen ma is 
nem egy páran fordultak hozzám: Uram, az Isten szerel
méért, csináljanak már valamit! Amíg megszállva vol
tunk, üldöztek, elnyomtak bennünket: csak összetartot
tunk. Ma töredezünk, bomladozunk ezerfelé! ...

Vidámság és életkedv: hirdeti tovább Kolping. Opti
mizmust, derűlátást követel mindannyiunk élete számára. 
Ahogy nagy apostolunk: Prohászka mondotta: Nem ije
dek meg se a Rózsafüzértől, se egy fél liter bortól! ... Ha 
Isten velem, ki ellenem! Isten mindent rendelkezésemre 
bocsájtott, hogy megvívjam a magam életét s benne és 
általa a magam diadalát.

A 22 éves keserves megszállás éjszakája után most 
hajnalodik! A hajnalhasadás, a virradat különös köteles
ségeket ró ránk. A hajnali homály, köd mindent bebur
kol, elmosódottá tesz. Az őrtálló katona meg ne ijedjen, 
el ne lágyuljon, a legerősebb figyelemmel odavesse sze
mét, ahonnan az ellenség közeledhet. A magyar élet virra
data az ilyen katonákat, az ilyen ifjúságot keresi és a 
Kát. Legényegylet, szabadkai is, ezt az ifjúságot neveli. 
Nevelje a feltámadt egyesület virradatban őrtálló kato
náit úgy, mint a mondái sas teszi. Idegen tojás is kerül
hetett fészkébe és belőle is fióka kelhetett ki a sas
anya tojásaiból kikelt fiókákkal együtt. Ilyen idegen, 
nyaffadt fiakat azonban a sas madár nem akar nevelni. 
Karma közé fogja tehát fejét, nyakát a fiatal poronty
nak és a felkelő nap elé tartja; hadd süssön a szemébe. 
Ha pislog a fióka, behunyja szempilláját, nyaffadt, ide
gen, nem való levegő urának, királyának s összeroppantja 
fejét, a mélységbe veti. Ha merően belenéz a napba, 
szempilla-rezdülés nélkül, akkor valóban sasfóka, méltó, 
hogy a levegőélet ura és királya legyen. A Szabadkai 
Kát. Legényegylet napba néző fiatal magyar ifjúságot, 
magyar királyfiakat akar nevelni a feltámadt magyar 
élet számára.

Jó tudni
ROMÁNIÁBÓL a visszacsatolás 

következtében Magyarországra mene
kültek közül azok, akik 1940. dec.
31-ig  jöttek át, nálunk is iparigazol
ványt, illetőleg iparengedélyt nyerhet
nek:

1. Ha ezzel Romániában is rendel

keztek és erről írásbeli bizonyítványt 
tudnak felmutatni.

2. Ha nem volt ugyan iparjogosít
ványuk, de igazolni tudják, hogy a 
magyar jogszabályoknak megfelelő 
tanonci és segédi gyakorlattal rendel
keznek és mesterkönyvet szereztek.

Akik csupán csak valószínűsíteni 
tudják tanuk által az elmondottakat, 

azok 1941. dec. 31-ig ideiglenes ipar- 
jogosítványt kaphatnak, amely egy 
ávre szól, de ezalatt tartoznak a mes
tervizsgát letenni.

A román munkakönyvbői az adato
kat a magyar munkakönyvbe kell át
vezetni és ez beszámít a mestervizsga 
előtt kötelező szakbavágó gyakorlat
ba is.

t
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Ez ifjúsági egyesületek a múltban nyugodtan 
élték a maguk sajátos életét, foglalkoztatták tagjai
kat mindaddig, amíg azok ki nem öregedtek. Ma, az 
új honvédelmi törvény szerint azonban az összes va
lamire való ifjúsági egyesületek 21 éves korú tag
jaikat elveszítik, hiszen azoknak két, sőt három évre 
be kell vonulniok katonának. A katonai szolgálat ki
töltése után ezek már nem nagyon tudnak beleillesz
kedni az egyesület életbe, különösen akkor, ha az
alatt a két vagy három év alatt semmisem kötötte 
őket az egyesületi gondolathoz, házhoz, tagokhoz és 
vezetőséghez.

Maga ez a kötelező katonai szolgálat gondolko
zásra kényszerít minden egyesületi vezetőt és tagot, 
s arra figyelmeztet, hogy valami megoldást keres
sünk a katonai szolgálatra bevonultakkal kapcso
latban.

Mi a teendő? Elsősorban is a 18—21 éves ko
rosztályra kell különösen gondot fordítani és ezeket 
a tagokat az egylet szellemébe alaposan ki kell ne
velni. Ennek a korosztálynak meg kell kapni mind
azt a szellemi és erkölcsi pallérozottságot, ami nélkül 
az egyesületi élet nem képzelhető el és ami az egész 
egyleti működésnek a gerincét alkotja. Ha ilyen 
módon osztjuk be a munkát és gondot fordítunk arra, 
hogy ezt a korosztályt bekapcsoljuk kellő időben az 
egyesületi életbe, akkor nem kell félnünk attól, hogy 
a katonai szolgálat alatt hűtlenek lesznek fiaink az 
egyesület gondolathoz és hogy az egyesület elveszíti 
őket. Ellenkezőleg, az egyesületi élet vérkeringésébe 
kellőleg bekapcsolt tagok mindenütt terjesztői lesz
nek az egyesületi gondolatnak.

Ami pedig magukat a szolgálatot teljesítő kato
nákat illeti, velük szemben az eljárásnak a követke
zőnek kell lenni. Az egyesület a szolgálatra bevonu- 
lókat kis ünnepély keretében búcsúztassa el. Ez a
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legtöbb egyesületben megvalósítható, hiszen a be
hívó begérkezésének hamarabb fut híre kisebb he
lyen, mint a nagyvárosban, ahol sokszor csak azt 
veszik észre, hogy egy tag hiányzik.

Bevonult tagjainkkal fenn kell tartani az állandó 
összeköttetést mindenféle módon. Nagyon szép pél
dát adnak erre a Központi Legényegylet kereskedő 
szakosztályának tagjai, akik a fronton szolgálatot 
teljesítő szakosztályi társaiknak érmelegítőket köt
tettek a Napsugarakkal és azokat névre szólólag el
küldték. Az állandó összeköttetés levélben, beszámo
lókban és az egyesületi újság (Uj Nemesség) küldé
sében valósítható meg. Ha törődünk bevonult tag
jainkkal, akkor azok is gyakrabban gondolnak az 
egyesületre és szeretettel gondolnak rá, hiszen sok
szor olyan elhagyottnak érzik magukat valami távoli 
vidéken.

Hívjuk fel a figyelmüket a szolgálati helyen 
megtalálható testvéregyesületekre. Az illető egylet
ben pedig küldjünk értesitést, hogy ezek és ezek a 
tagjaink (névszerint) az illető városban vagy helyi
ségben katonai szolgálatra bevonultak és szeretettel
jes fogadtatásukat kérjük. A testvéregyletből láto
gassa meg őket valaki és hívja meg őket, hogy sza
badidejükben vegyenek részt az egyleti életben éa 
közösségben.

Ilyen módszerrel biztosítani tudjuk az állandó 
kapcsolatot, az egyleti öntudat megmaradását, sőt 
bővíteni tudjuk áldásos irányban a munkánkat. Ezt 
el is várják a Hazát szolgáló tagtársaink és testvé
reink, mert a szeretetet nem elég csak hirdetni, 
hanem meg is kell tudni valósítani.

Mind elvitték a legények elejét — mondja a ka
tonai nóta, de nem kell félnünk tőle, akkor, ha ilyen 
módon intézzük a dolgokat, mert mindig vissza fog
nak vágyódni az egyesületi otthonba.

A pénz rabszolgái
A híres orosz író kis legendát írt 

egyszer a mammon vágyba esett mu
zsikról.

A muzsik azt hallootta, hogy a bas
kíroknál egy sapka aranyért földbirto
kot lehet vásárolni. Eladta tehát minde
nét és egy sapka arannyal elindult föl
det venni.

A hír igaz volt. A baskír fejedelem 
így fogadta a földéhes muzsikot:

„Látod arra azt a dombot, reggel, 
amikor a nap fölkel, tedd ide le az ara
nyadat és indulj útnak. Amennyi földet 
be tudsz járni, az mind a tied lesz, a 
föld is és az arany is, de csak akkor, 
ha napnyugtára ide visszaérkezel, mert 
ha nem, akkor oda a föld is és az 
arany is” ...

Több se kellett a muzsiknak, vidá
man elindult, nyomában a baskírok pe
dig hűségesen cövekelték a bejárt földet 
a nyomában. Szép kényelmesen balla
gott a muzsik, észre se vette, hogy a 

nap már dél felé jár, hogy a szorgal
mas baskírok kezdenek kifáradni, az ő 
eszébe csak a föld járt, még az ottha
gyott aranyról is el feledkezett. Valahol 
meglátott egy kis feketébb földet: en
nek okvetlen az enyémnek kell lenni, 
mondta magában és nagy léptekkel ar
rafelé tartott, nehogy kimaradjon az 
olcsó vásárból. A baskírok egyre oöve- 
keltek.

A nap már nyugovóra hajlott. A bas
kírok kaján kárörömmel mutogattak a 
cövegekkel a nap felé, merthiszen még 
mindig csak előre meneteltek. A muzsik 
megrémült... Nyakába szedte a lábát... 
Rohanni kezdett... A föld! Az arany! 
és nyakló nélkül rohant. A homlokán 
kidagadtak az erek, a tüdeje egyre ne
hezebben szedte a lélegzetet. Magában 
folyton csak azt hajtogatta: a föld! az 
arany! Mindegyiknek meg kell lenni. 
Egyre fokozta a rohamot. Szeme a ki
induló pontot kereste. Talán még nem 
késő. A nap már lenyugodott, félho
mály ült az egész bejárt földre, de a 

muzsik csak egyre rohant. Föltűnt az 
arany, még látta fényét. Utolsó erejét 
összeszedte. A földem... Az aranyam... 
— hörögte. Mint a zsák zuhant le a 
sapka aranyra, ahol meglassudott a 
szívverése és megszűnt végleg dobogni.

A pénz, a föld rabszolgái és kielégí
tetlen éheseinek ez a tragédiája!

UDVARHELY
Mit mondhatnék rólad, szülővárosom f 
Ha a szél fölötted csendben átoson.

őszi szél, bút hozó, sok szirom lehnll, 
8 apró házak között az alkony borul.

Levélhullás jobban sehol sem pereg, 
Sokat hallgatnak a szótlan emberek.

Valami fáradtság s bánat terhe ez, 
Ami járdáidon esőként szemez.

Lenn a Nagyküküllő békésen csobog,
S én, mint jó tanítvány, véle álmodok. 

Székely udvar hely.
BOTÁR BÉLA.
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Legyünk egyek!
Az Actio Catholica első programpontja az apos

toli köztudat kialakítása. Ezért november hónap va
sárnapjait s ezen november vasárnapi szentbeszédek 
gondolatkörét errefelé irányítja.

,/együnk egyek az oltárközösségben”. Ez no
vember második vasárnapjának témája. Mennyire 
szükséges és fontos, hogy a Katolikus Legényegyle
tekben is ez a gondolat gyökeret verjen. Tartsunk 
lelkiismeretvizsgálatot: vájjon oltárközösségében, a 
vasárnapi szentmisékben egyek vagyunk-e? Részt 
vesz-e minden Kát. Legényegylet testületileg a va
sárnap megszentelésében, vagy pedig csak egyesek 
egyénileg indíttatva teljesítik vallási kötelezettségei
ket? Milyen szép ott, ahol több szentmise van, ha 
megvan a Legényegyletnek a közös szentmiséje, ame
lyen lehetőleg mindegyik tag résztvesz és milyen len
dületet ad a többi legényegyleti munkának, amikor 
az Istennek is megadja az egylet azt, ami az Istené.

,/együnk egyek a katolikus gondolatban” — a 
következő vasárnap gondolata. Mennyire fontos és 
szükséges ennek a hangsúlyozása. Milyen szomorú, 
ha mi katolikusok sem értjük meg egymást és bün
tetlenül engedjük magunkat megsérteni katolikus 
mivoltunkban. A mai kor eszméi és a különböző ára
datok amúgyis nem egy helyen céltáblául használják 
a tradíciójukhoz hűséges egyleteinket és azokat, akik 
a kettős K jelvénye alatt rendületlenül menetelnek az 
egyenes úton. Ezek megpróbálják minduntalan meg
állítani vagy másfelé irányítani a krisztusi fiatal ipa
ros ifjúságot, de minden fáradozásuk, cselvetésük si
kertelen és eredménytelen lesz, ha egyek leszünk a 
katolikus gondolatban.

November utolsó vasárnapjára: ,/együnk egyek 
a cselekvő szeretetben” a program. Ma már nem elég
szik senkisem meg a hangzatos szóbeszéddel, nem le
het senkit sem sokáig elszédíteni. Sokkal reálisab
ban gondolkodunk és látunk s ennek megfelelően 
mindenki vár valamit, azoktól, akik hirdetnek. Köny- 
nyű mindent Ígérni. Könnyű az embereket félreve
zetni. Könnyű hangzatos jelszavakat beledobni a köz
tudatba, de ezek mint a szappanbuborék szétfoszla- 
nak s az emberek hamar átlátják, hogy csak szí
nes képzet után futottak. Ezért szükséges, hogy a 
Kát. Legényegylet ifjúsága összefogjon a cselekvő 
szeretet megmutatásával. Érezze a város, vagy nagy
község azt, hogy a Legényegyletből irányítás folyik, 
amellyel számolnia kell, hogy ez az irányítás nem 
üres beszéd, hanem cselekedetekkel kikövezett, sok
szor verjetékes út, amelyet azonban megédesít a 
szeretet. Érezze a magyar ifjúság, hogy mi mögötte 
állunk. Érezze Egyházunk, hogy harcos fiatal Krisz
tus-katonák állnak a zászló alatt, akik cseledeettel 
is megmutatják hűséges kitartásukat és rendíthetet
lenül törekszenek céljuk elérésében a Krisztusibb, 
magyarabb, becsületesebb iparosifjúság kiformálásá
ban.

Használjuk fel ezt a három vasárnapot Legény
egyletünk lelki és erkölcsi értékének kimélyítésére, 
így kapcsolódhatunk az A. C. munkaprogramjába s 
ezen közös munkát Krisztus áldása kísérje.

Büntetlen magyarirtás
E fejezet megírásához Cromwell ezen mondása adta 

kezembe a tollat: „11a beszélek, — a fejembe kerül. II* 
hallgatok, — a lelkembe”.

Sötét folt a társadalom lelkén.
A gyermek századát éljük, — és sohase követtek el 

annyi bűnt a Gyarmek őfensége ellen, mint a gyermek 
századában.

Húszmilliós magyarságról álmodozunk, és soha, egy 
idegen zsarnok alatt se folyt olyan végzetes magyar
irtás, mint amilyent majd e kor történetírója feljegyez
het.

A gyilkolás, az életkioltás mindig bűn volt és elbújt 
az élet odúiba, de ma olt hivalkodik minden drogéria és 
gyógyszertár reklámtábláján — és senkisem tartja bűn
nek.

Régente a gyilkosság folt volt az életen és szám- 
üzötté tette a gyilkost. Ma szalonok pálinás sarkában 
tárgyalják a gyermekgyilkosságok történetét, — és a 
társadalom, a magyarság nem száműzi ezeket a selymes
kezű, kozmetikai-műremekearcú mesélöket.

Az egészséges lelkű ember mindig megvetette azokat, 
akik rózsabimbót taposnak össze durva lélekkel. Ma sen
ki sem botránkozik azon, hogy hivatásukat meggyalázó 
emberek, ráncosképű és aszottlelkű banya-anyósok, pénz
éhez lelkű angyalcsinálók berontanak az Isten virágos
kertjébe, és ezüstfátyolos állatiasságukkal feldúlják az 
Isten életfakasztó melegágyát, — vagy, ha minden óva- 
kodásuk ellenére mégis bimbóba fakadt az Isten virágos
kertjében ai élet, akkor durván leszakítják ezt a bimbó
életet.

És bár cikkeznek, szindaraboznak, ankéteznek a bűn 
ellen, — és farizeus módon talán fel is háborodnak ezen 
sötét megnembüntetett gyilkosságokon, — bár a magyar
ság jövőjét féltő Kassandrák tiltakoznak e borzalmas 
magyarirtás ellen, — bár az egyházak a legnagyobb bű
nök közé sorolják ezeket az életkioltásokat, mégis ma
gának Budapestnek egy irtózatos szám az évi gumióvszer 
szükséglete, és hány százezer élet elindulását gátolják 
meg azok, akik már túlvannak a gumióvszereken, mert 
azok már nem biztosítanak nekik teljes gyönyört, és ta
láltak már olyan vegyszereket, melyeknek az az elő
nyük is megvan, hogy a teljes gyönyör mellett is lehe
tetlenné teszik az életmegindulást, és mégse statisztikáz- 
ható.

Akik csak egy nemzet életét féltik, azok csak tár
sadalmi- vagy csak magyar problémát látnak ebben a 
szörnyű dologban. Mi is látjuk a magyar problémát is. 
Mert a világháború 4 éve kb. 800.0(10 hős magyar életét 
oltotta ki. Egy évre tehát kb. 200.000 magyar élet pusz
tulása esik. Borzasztó ez, de vigasztalásunk, hogy a 
halál aratása csak 4 évig tartott. De milyen borzasztó 
még elgondolni is, hogy a statisztikák számítása szerint 
évente majdnem 200.000 magyar élet nem szülhetik meg. 
És ez nem négy év óta tart. És ki tudja, hogy mennyi 
ideig fog tartani ez a világháborúnál is borzalmasabb 
magyarirtás. Ez a kegyetlenül önző magyarirtás temeti 
sírba örökre a húszmilliós magyarság ábrándját.

Részlet Szívós Donát: Emberek a mérle
gen c. könyvéből.

Akacni annyit te&z,
mint útnak tenni!
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Ezek vagyunk mi
Sokszor büszke vagyok a legény

egyleti fiukra, mert minden dicsé
retet megérdemelnek. Megállják a 
helyüket nemcsak legényegyeti vo
natkozásban hetenként egy-két es
te, hanem kint az élet nagy Isten
házában is, a munka és küzdelem 
világában. Egy-egy elért siker en
gem is új lendületes munkára indít 
és ezért sokszor keresem is az ál
taluk elért sikereket.

Most egy ilyenről számolok be, 
mert hiszem azt, hogy a barátaim
nak is örömöt fogok vele szerezni, 
hiszen tagtársról, legényegyleti 
fiúról van szó.

Asztalos segéd. Már régóta szor
galmas legényegyleti tag volt és 
mindazt megtanulta, amit a Le
gényegyletben tanulni lehet. De 
nem állt meg. A technológián az 
idén elvégezte a faipari szakrajz 
tanfolyamot és 80 társa közül el
vitte az első díjat. Aztán mester
vizsgára jelentkezett. Úgy történt, 
ahogy vártuk. Itt is első lett, a 
vizsgáztató bizottság dicséretben 
részesítette. Kitüntetett mester 
lett. Mások talán ilyenkor meg
pihennének, de ő újra tovább né
zett. Uj feladatokat tűzött ki ma
gának. Tanul az egész napi munka 
után, esti gimnáziumi tanfolyam
ra jár. Hisszük, hogy ezt a nehéz
séget is legyőzi, hogy egy alaposan 
képzett s művelt iparossal néhány 
éven belül több lesz. így készül föl 
az életre Koncz Ferenc barátunk 
itt a Központban.

Megkérdeztem tőle, hogy bírja 
ezt a munkát és hogy van az, hogy 
még eddig minden sikerült, amit 
maga elé tűzött.

El se tetszik hinni, hogy őszin
tén beszélek, de én mindent a jó 
Istennek köszönhetek. Érzem, 
hogy velem van, hogy pedig meg
segít, azt az eredmény is mutatja.

Csak azt tudom hozzátenni és 
ezt nem tőle tudtam meg, hogy 
minden reggel 6 órakor a Jézus 
Szíve templomban kéri is a Meny- 
nyei Atya segítségét, és hogy ezt 
sohasem mulasztja el. Ezekután el- 
hihetjük, hogy az Úristen sem fe
ledkezik meg a mi Feri barátunk
ról, akinek a legényegyleti fiúk ne
vében gratulálunk.

4 tnutika cdtkumuiátwa
a- létek!

Heggel hat.
Az ágy még úgy hívogat, olyan 

kívánatos, mint még soha. Kint sze
metel az eső. Bizony jó volna alud
ni, de nem lehet. Felettem már mun
kába induló lábak kopognak, dobog
nak. Dobogásukban benne van a 
hozzájuk tartozó egész élet: lendület 
és fáradság, akarat és tétovázás, el
árulják a kort, gondokat, terveket 
és nem utolsósorban a mai esőt. Ma 
minden lépés unott, tiltakozó. Ked
vetlenül megy mindenki a munká
ba.

Az óra azonban nem veszi tudo
másul a kinti időjárást. A másod
percmutató keményen, katonásan 
lépked. A percek pedig méltóságtel
jesen, mintha aszályos ruhában 
lennének, vonulnak a kis katona 
nyomában, öltözöm.

Kint az ernyők olyanok, mint va
lami sötét, tövükről leszakadt gond
gombák. Alattuk felhúzott vállal, 
bús emberek baktatnak. Olyanok, 
mintha vállukat a nehézségek árvi
zéből emelgetnék kifele. Szánom 
őket. Van olyan, kinek ernyőre se 
telik, ennek még több a gondja. Az 
egész utca embereivel, kocsijaival, 
minden mozgó és álló tárgyaival az 
élet ellen lázit. Néma tüntetés ez a 
reggeli felvonulás a maga szótlan
ságával. Mintha a villamosok is ösz- 
szébb zsugorodtak volna.

Az ember fél belekapni az életbe. 
Valami bizonytalanság szállja meg 
a munkába indulókat. Így bandu
kolok be a műhelybe, ahol legalább 
az a vigaszom van, hogy ismerősök 
fogadnak. A szerszámok ugyan még 
alszanak, bóbiskolnak. A gyalúpad 
az alvó lóhoz hasonlít, az is lógatja 
a fejét. A leeresztett fűrészt, mintha 
az eső lankasztotla volna el. A gyu
lák és vésők feszes vigyázzban áll
nak, mereven várakoznak, túl mere
ven. Igen, dermedtek. Lélek csak 
munkaközben költözik beléjük.

A társakat, akik egymásután jön
nek, szintén megviselte az idő. Ne
kik is megváltás a műhely, a maga 
ismerős világával. Kezdődik a mun
ka. Felébrednek a szerszámok. A 
gyalúpad, a türelmes hátasló, meg
élénkül. A fűrész vígan zenél, a gya- 
lúk és vésők arisztokratikus me
revsége felenged. Az emberek bele
mélyednek az elkezdett munkába és 
lassan felüti a fejét a ritmus. Mint
ha csoda történne.

Kint zuhoghat az eső, oda se neki! 
Kint nem a mi világunk van. Már 
csodálkozunk, hogy hogyan tudott 

ennyire levenni egy kis időváltozás 
a lábunkról, hiszen itt bent élet fo
lyik, munka, a munkával pedig me
legség ömlik el a műhelyben.

Mennyi erő, mennyi szépség és jó
ság van a munkában.

Gondok szét fosztanak, szétforgá- 
csolódnak. A ritmus felduzzasztja az 
akaratomat. A „kint" jelentéktelen
né zsugorodik össze, ellaposul. A 
munkában öntudatos célt, értelmet 
találok. Meleggé teszi az életemet. 
Az üteme magávalragad és más vi
lágba visz, ahol a lendület, az aka
rás szépsége sugározik.

Hálás vagyok a munkának, hogy 
kiragad, mint ma is tette, a múló 
hangulatokból, gondokból és jelen
téktelenségekből. Ha dolgozom, va
lami erősoszlopú világban érzem 
magam, ahol az ég mindig kék, ahol 
állandó melegség van. Tudom, hogy 
minden nap megkapom ezt, hogy a 
jólvégzett munka mással nem pótol
ható örömmel tölt el és mégis sok
szor oly huzódzkodva fogok neki. 
Vétek a munka világa, szépsége, 
rendje ellen. Ö, mennyivel szebb, 
mennyivel több örömet adó a munka, 
ha szívesen és lendületesen fogok 
neki. Igen, a munkában fontos a 
kezdet, a kölcsönös jóakarat. A mun
ka mindig szívesen vár, mindig 
boldoggá tesz, csak nekem is így kell 
nekifogni.

Tass Tibor.

IPAKI ZÁRTSZÁM. Mint értesü
lünk, az iparjogosítványok nagyará
nyú inflációja miatt az iparügyi mi
niszter behatóan foglalkozik az ipar 
területén bevezetendő zártszám elren
dezésével.

A TELJESÍTETT túlmun
káért járó díjat a rendes munka
díj (illetmény) esedékességekor köte
les a munkaadó az alkalmazottnak 
kifizetni. (21.706—1941. K. K. M.)

A RENDES KATONAI szolgálatot 
teljesítő alkalmazottnak katonai szol
gálata alatt zsebpénzben részesítése 
nem jelenti a szolgálati viszony fenn
forgását és maga ez a jótékonyság 
nem köteles további szolgáltatásra. 
(Bpest, törvényszék 27. §. 1508—
1941.)

Hléty Ua a síc-
ton- átlnék is tnM-, akku- 
is ianatnék Dante.
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Biztos úr kérem!...
Biztos úr kérem, — fordul a tájé

kozatlan ember a rendőrhöz, félretéve 
minden szégyenkezését, az emberek 
iránt táplált bizalmatlanságát és érdek
lődik a rend hivatásos őrétől, ha nem 
tud tájékozódni a nagyváros forgatagá
ban. A rendőrhöz fordul a tájékozatlan, 
magát ki nem ismerő ember, mert tud
ja, hogy nem csak a rend fenntartása a 
rendőr hivatása, hanem útbaigazítás és 
az emberek irányításai is a feladatai 
közé tartozik.

Hányán és hányán kérdezték meg 
már ezt vagy azt az útirányt és inkább 
a rendőrhöz folyamodtak, mint máshoz. 
Egy-egy rendőr naponta sok embernek 
ad felvilág ősit ást, útbaigazítást. Az 
emberek pedig egyre jelentkeznek: Biz
tos úr kérem ...

A mai kavargó világban, amikor ne
héz a tájékozódás és eligazodás, az em
berek, a sokszor fejüket vesztett embe
rek nem tudják, hogy kihez kell fordul- 
niok. Megpróbálnak az életben figyelő 
szemmel nézni, hallgatóznak és legtöbb
ször odamennek, ahol leghangzatosab
bak a jelszavak, ahol talán legtöbbet 

Ígérnek a reklám hangos híradóján. Ér
dekes, hogy még a nagy városban az 
embertársak iránt táplált bizalmatlan
ságot nem tudják levetni és a rendőr
höz fordulnak, addig világnézeti vi
szonylatban nagyon hamar bizalmat 
szavaznak mindenféle jött-ment prófé
tának.

Pedig nekünk is van útbaigazítónk, 
világnézeti tájékoztatónk, akihez biza
lommal kell lennünk, akihez valamcny- 
nyiiinknek el kellene zarándokolni, sőt 
kihallgatásra jelentkezni. Valahol kép
ben is láttam megrajzolva. Krisztus áll 
az útkereszteződésnél a világnézetek el
ágazásánál és mutatja az útat. Szomo
rú, hogy olyan kevesen ismerik föl 
Krisztus Urunknak ezt a szerepét, de 
még szomorúbb az, hogy az általa mu
tatott irányt olyan kevesen veszik mér
vadónak. Az embereknek nem jut eszé
be odamenni és a világnézetek Bábeljé
ben tévelygők nem merik kiejteni ezt a 
mondatot: Krisztusom kérem...

Sokan pedig tudták ugyan, de elfe
lejtették már, hogy még kérdezni sem 
kell, mert: „Én vagyok az út, igazság, 
élet”.

SZÖVETSÉG.
Kérjük az egyesületeket, hogy szö

vetségi hátralékaikat egyenlítsék ki 
és az ezzel kapcsolatos megkeresése
ket november hó folyamán intézzék 
el, mivel közeledik a költségvetési év 
vége.

Felhívjuk a figyelmet egyesületi 
kiadványainkra. Ajánlatos a szüksé
ges megrendeléseket minél előbb le
bonyolítani, mert az anyagdrágulások 
miatt bizonyos kiadványaink ára, 
amikből újabb megrendelést kell a 
Szövetségnek eszközölni, drágább 
lesz.

Figyelmébe ajánljuk az egyesüle
teknek dr. Tóth Tihamér: „Krisztus 
és az ifjú” c. remek művét, mely még 
korlátolt számban, — alkalmas kará
csonyi ajándékként, beszerezhető a 
Szövetségnél. Négy pengő előzetes be
küldése ellenében három példányban 
portómentesen küldjük az egyesüle
teknek.

Ugyancsak felhívjuk a figyelmet 
„A munkás imádkozik” című ima
könyvünkre, mely a munkás ifjúság 
részére célszerű karácsonyi ajándék. 
Árát ezalkalommal leszállítottuk. 
Karton kötésben 60 fillér, vászon kö
tésben 1 pengő és bőr kötésben 2 
pengő. Küldjük a pénz előzetes be
küldése ellenében portómentesen.

A nehéz idők ellenére is segítő 
kezet nyújtunk egyleti testvéreink
nek, amikor az emelkedő árak elle
nére is a múlthoz viszonyítva ima
könyvünk árát leszállítottuk. Re
méljük, hogy ez a kezdeményezé
sünk megértésre talál.

Az új árak a következők:
Karton imakönyv .................. —-.M
Vászon imakönyv .................. 1.—
Bőr imaköny ........................... 2.—

SZÉDÍTŐ APRÓSÁGOK

Ma a repülőgép anyahajók, clippe- 
rck, meszehordó ágyúk és közel 100 
tonnás tankok világában, akkor, 
amikor a hatalmas erők és szörnye
tegek is alig tudnak elszédíteni ben
nünket, érdekes egy rövid pillantást 
vetni az atomok, az elemek legpará
nyibb részének világába. Tudós labo
ratóriumokban szintén harc folyik, 
sőt ágyúzás, hogy az atomot meg 
tudják semmisíteni. Ezt a megsem
misítő hadjáratot atombombázásnak 
nevezik és célja az, hogy az atomba 
lévő erőt és energiát felszabadítsák. 
Ha egy atomot meg tudnánk semmi
síteni, akkor egy atom energiája egy 
repülőgépet egy évig hajtana. Egy 
vödör víz atommegsemmisítése esetén 
a világ valamennyi csatahajóját 
üzemanyaggal cl tudnánk látni. Egy 
gramm hydrogén keringő elektronjá
val egy millió tonnányi tömeget 100 
m magasra tudnánk felemelni.

A nagy dolgokat szinte unalommal 
tudomásulvévő ember elszédül ezek
nek a hallatára. A kis atom hallat
lan erőről beszél, amely mögött csak 
az oktalan ember nem látja meg a 
végtelen tökéletes és még szédítőbb 
erejű lényt: az Istent.

UJ NEMESSÉG



Egy |4apsugárka írja:
A közösségi életet soha nem nélkü

lözhettük, de főleg most, amikor kö
rülöttünk minden a bomlás útján 
van, az erkölcs, a családiélet, alkot
mányok, országhatárok. Minket nőket 
sem kímélnek meg az eszmei ragá
lyok és nem kerülnek el a felforgató 
viharok. Érezzük, hogy nekünk na
gyobb hivatásunk van, többet kell 
tenni, mint anyáinknak, nekünk bele 
kell kapcsolódnunk a nemzet építő 
munkájába.

Mi, katolikus iparos lányok nem
csak a háztartás munkáját tanuljuk 
és végezzük, hanem műhelyekben, 
gyárakban dolgozunk és ott megáll
juk a helyünket ép úgy, mint a fér
fiak. És emellett nem szabad megfe
ledkeznünk igazi hivatásunkról, ami 
a családi életben vár reánk.

Egyedül, irányítás nélkül nem tud
nánk megállni helyünket a körülöt
tünk dúló viharban. Közös zászló alá 
állunk és hadat üzenünk minden fel
forgató eszmének. így kéz a kézben 
összefogunk, hangos szóval hirdet
jük, kitartó munkával bebizonyítjuk, 
hogy mi is harcosai vagyunk a nem
zetmentő nagy munkának. Ez az ösz- 
szetartás csak a közösségi élet kere
tein belül valósítható meg. Az egy
let a legszebb családiközösségen, az 
otthonon kívül a második otthonunk. 
Testvéri szeretettel vannak a tagok 
egymáshoz, megosztják egymással 
örömüket, bánatukat. Ha mindenki 
saját ügyének tekinti a . közösségi 
életet, akkor örömmel várja azt a 
napot, amikor az egyesület kapuja 
megnyílik előtte. Boldog a nagy csa
ládban, ahol a gondok, problémák 
megoldódnak, tervek, elhatározások 
születnek. A mindennapi életben je
lentkező sok-sok nehézséget, súlyos
nak látszó, megoldhatatlan problémá
kat egymás között megbeszélve, tesz- 
szük könnyebbé. Megosztjuk egymás 
örömét, boldogok vagyunk, ha vala
melyik testvérünket öröm érte és 
együtt érzünk annak fájdalmával, 
szenvedésével. Megtanuljuk felebará
tainkat szeretni, becsülni, velük 
együttérezni.

A közösségi célja, hogy tagjaiból 
erkölcsi magaslaton álló dolgozó nőt, 
hűséges hitvest és önzetlen, áldoza
tos édesanyákat neveljen. Célja, hogy 
intelligens, művelt iparos lányokat 
adjon a nemzetnek, ezért kapunk sok 
értékes előadást. Rendelkezésünkre 
áll a Kát. Legényegylet gyönyörű 
könyvtára, igen értékes sok könyvé

vel. Az Egyletben nagy gondot for
dítanak a lányok önművelődésére. A 
tagok felváltva hetenként szakelőadá
sokat, irodalmi felolvasásokat tarta
nak, szavalnak, amivel hozzászoknak 
az emberek és nyilvánosság előtt való 
mozgáshoz és biztos fellépésre tesz
nek szert.

A napsugárka mélyen vallásos, 
imádságos lelkű. Hite megingathatat
lan, sziklaszilárd. Ez az ö védőbás
tyája és csak igy tudja ezer veszély 
és kísértés között megőrizni lelki és 
testi tisztaságát. Az Egyház szelle
mében dolgoznak a tagok az egyesü
leti élet keretén belül, munkahelyü
kön és magánéletükben.

A közösségi életnek nagy jelentősé
ge van és lesz az új magyar élet 
megteremtésében, mert egy hitben,

A 4.730—1040. M. E. sz. rendelet 
szerint a különleges légvédelmi szol
gálatra igénybevettek részére —■ ké
relmezésre — a hatóságok térítést fi
zetnek. Budapesten ez 3, városokban 
2, községekben 1 pengő naponta.

A PRÓBAIDŐS TANONCOK 
SZERZŐDÉSE. Az iparügyi minisz
ter az alábbiakról értesítette az 
IPOK-ot:

Ila a próbaidő leteltével a tanon- 
cot a munkaadó nem szerződteti és az 
alkaimaztatási viszony tényleg meg
szűnt, az így eltöltött idő a második 
vagy későbbi munkaadóval kötendő 
tanoncszerződésnél figyelembe nem 
jön.

Abban az esetben, ha a tanoonc- 
szerződés felbontása után kerül a 
tatnonc új muakadóhoz, próbaidő ki
töltésére szükség nincsen, de ha a 
munkaadó ilyen esetben a tanonc- 
szerződést azonnal nem kötné meg, a 
78.000—1923. K. M. számú rendelet 
152. §-ában foglaltakra tekintettel az 
új munkaadónál eltöltött időt a ké
sőbbi tanoncszerződésben megállapí
tandó időbe (esetleg harmadik mun
kaadóval szemben is) tanonci szak- 
bavágó gyakorlatként kell beszámí
tani. 

Az ftúttéííUíw

jellemben, szeretetben, önzetlen mun
kakészségben eszményi magasságok 
felé törekvő leánygárdát nevel. Egy 
régi közmondás szerint: „a kéz, mely 
bölcsőt ringat, kormányozza a vilá
got”. A közösségi élet megtanítja a 
gyenge női kezet a nemzeti bölcső 
ringatására. Életre hívja a tagokban 
a gyermekszeretetet, felebaráti szere- 
tetet. Egyszerűségre, igénytelenségre, 
szerénységre, kötelességük teljesíté
sére, a munka megbecsülésére neve
lődnek. Innen a szeretet és zsívjóság 
szent lángját viszik ki az életbe, 
hogy az összedőlni készülő világ fó
rumán krisztusibb kor eljövetelének 
ünnepét hirdessék!

Bognár Piri
Veszeprém.

A TANONCSZERZŐDÉST A TA- 
NONC BELÉPÉSÉTŐL SZÁMÍTOTT 
NÉGY HÉT ALATT MEG KELL 
KÖTNI. A Kihágási Tanács most 
közzétett ítéletével a másodfokú íté
letet megváltoztatta és a terheltet bű
nösnek mondta ki az 1921. évi XII. 
te. 87. §-ába ütköző kihágásban, me
lyet azzal követett el, hogy tanoncát 
négy héten túl foglalkoztatta tanonc- 
szerződés nélkül.

Debreceni 
éttere m 
közel a

Központhoz 

katolikus 

kézben!
a*'

Úi Vlcwsútytl !
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"EGYESÜLETI ÉLET
BUDAFOK. A Budafoki Katolikus 

Legényegylet október 12-én tartotta 
tagavatását és rendezte meg a buda
foki legénynapot. Az avatási szertar
tást szentmise keretében dr. Büttner 
Ferenc apátplébános, elnök végezte. 
Az avatást díszközgyűlés követte, 
amelyen az ünnepi beszédet vitéz Pin
tér József országos elnök tartotta. 
Délután műkedvelő előadás volt a 
Katolikus Otthonban vendégegyesüle
tek részvételével. A rendező egyesület 
műsorán Juhász Gyula, Endrödi Sán
dor, Bartalis János és Sully Prud- 
komme versein kívül előadásra került 
Herezeg Ferenc: „Két ember a bá
nyában” című egyfelvonásosa. A mű
sort teljesebbé tette a Kispesti Kát. 
Legényegylet bájos dalos jelenete, a 
Rákosszentmihályi Kát. Legényegylet 
néhány kacagtató magánszáma, végül 
a Budai Víg Cimborák művészegyüt
tesének szellemes és mulatságos jele
netsorozata.

A Központ elnöke itt is hálás 
örömmel emlékezik meg arról a ki
tüntető szeretetről és atyai jóindulat
ról és gondosságról, mellyel dr. Bütt
ner Ferenc apátplébános az egyletet 
elárasztja, nemkülönben arról a ritka 
lelkes, ambiciózus és fáradhatatlan 
nevelői munkáról, melyet Vajk Gyula 
hittanár és Romhányi Tivadar világi 
elnök fektetnek bele a katolikus ma
gyarság kincsének, Budafok fiainak, 
nevelésébe.

DUNASZERDAHELY. Ma, amikor 
az új Európa átrendezéséért folyik a 
harc, hogy megteremtse az igazi ke
resztény boldogabb életet. Ezen mun
kában, aki magát magyarnak nevezi 
és hivatást érez hozzá, arra töreke
dik, hogy az új átrendezésben, új 
életet keltsen. A dunaszerdahelyi Ka
tolikus Legényegylet örömmel áll a 
munkások közé, hogy méltó helyet 
harcoljon ki az újabbkori keresztény 
szellem kialakításában, melyhez ed
digi teljesítményeihez mérten jogot 
érez magában. Ezen gondolattól ve
zetve úgy határozott, hogy a szoká
sos heti gyűléseken eltérően nemcsak 
tagjai részére, de mindazoknak — kü
lönösen iparosainknak —, akik ve
lünk éreznek, kéthetenként előadás
sorozatot rendez, hogy ezáltal is lehe
tővé tegye a keresztény világnézeti, 
kulturális és gazdasági szakismere
teknek bővítését.

Az előadássorozat főtárgyai lesz
nek: 1. Az ipar lényege. 2. Ipari üze

mek. Kis és nagy üzem. 3. Az ipar 
szervezete. Iparszabadság. Ipartör
vény. 4. Az iparfejlesztés eszközei és 
módja. 5. Az ipari-javak forgalma: 
piac és formái. 6. Az ipari javak for
galmának közvetítése: a kereskede
lem. 7. A munkabér. 8. A munkások 
védelme: a munkaidő szabályozása.
9. A keresztényszocializmus tanítása: 
Rerum novarum. Quadragesimo An
no. 10. Nemzetiszocializmus. 11. A 
Quadragesimo Anno gazdasági rend
je. 12. Az osztályharc megszüntetése 
és a rendiség felállítása. 13. A szak
testületek és az állam. 14. A jövede
lem elosztás reformja. 15. A proletá
rok megváltása és a magántulajdon. 
16. A hivatásrendi szervezet.

Ezenkívül műsorunkon szerepelnek 
a nemzet történelme, irodalom és 
szórakozásként: zene.

Hudik József
legényegyleti titkár.

DUNAFÖLDVÁR. A Dunaföldvári 
Legényegylet 50 taggal kezdte a 
munkaévet. Az évi megnyitógyűlésen 
ott volt a község minden számottevő 
embere. Veni Sancte vezette be az 
új munkaévet. Az évnyitót pedig 
Angyal Dezső ügyvezető elnök prog
ramadása indította el. Beszédében 
Koloping atyánkat mint a minden 
idők munkásifjúságának örökmodern 
apostolát állította a tagok elé. En
nek a gondolatnak a jegyében hang
zott el ifj. Ferencz József beszéde 
is, amelyben minden tagtól egy-egy 
új munkatárs beszervezését kéri a 
legényegyleti eszme számára. Tóth 
Mancika és Molnár László beszédei 
pedig hitvallásos voltak a legényegy
leti program mellett. A Legényegylet 
a magyar ifjúság életiskolája.

Örömmel jelentem, hogy végre 
kezd nálunk is kialakulni az a régi 
legényegyleti élet, ami már egyszer 
Földváron ismert volt és hisszük, 
hogy a jövőben mi leszünk Dunaföld- 
vár egyik legmegbecsültebb egyesüle
te. Hisszük, hogy ebbe mestereink és 
az ipartestület vezetői örömmel meg
segítenek, hiszen rájuk atyai szerep 
vár legényegyleti viszonylatban.

ifj. F. J.
GRATULÁLUNK. Lóner János 

vértesszöllősi tag októtber 12-én ve
zette oltárhoz Tomásik Katalint. Is
ten áldja az új párt. Sok boldogságot 
kívánunk nekik.

KOMÁROM. A Komáromi Legény- 
egylet a nyár folyamán minden csü
törtökön családi estet rendezett. Az 
érdeklődés és a siker nagy volt. Az 
egylet műkedvelő gárdája október
12-én  Barabás Pál: „Könnyű a fér
fiaknak” című háromfelvonásos víg
játékát adta elő. A közönség tapsa 
nagyon sokszor felcsattant, ami nem
csak a darabnak, de a jó műkedvelő 
gárdának is szólt. — A heti gyűlések 
igen látogatottak. A fiatalság az elő
adásokból is bőven kiveszi a részét. 
Éljen Komárom!

KÖZPONT. A Központi Kát. Le
gényegylet Csepreghy Önképzőköre 
október 19-én zsúfolt nézőtér előtt 
adta elő a „Huszárkisasszony” című 
háromfelvonásos zenés, táncos vígjá
tékot. A szereplők mind elsőrangúak 
voltak, úgyhogy Kalló Ferenc rende
zői munkája nem volt hiábavaló. A 
szereplők közül ki kell emelni Szép 
Margit, Ingola Annus Napsugárká- 
kat, valamint Kalló Ferenc, Kocsó 
István, Szekeres József és Ernőd 
Ödön pompásan megjátszott alakítá
sát. A darabnak olyan sikere volt, 
hogy október 26-án meg kellett is
mételni, sőt tárgyalások is folynak a 
vidéki előadások irányában.

Mintái
NOVEMBER 16. Pestszenterzsébet- 

Szabótelep. A Szabótelepi Kát. Le
gényegylet november hó 16-án tart
ja meg tagavatását. Az ifjúsági egye
sület, a Napsugár Leány klub és a ke
reskedő szakosztály zászlószentelé
sét, amelyre ezúton is meghívja a 
környékbeli egyesületeket és szere
tettel várja őket.

A KOMÁROMI Kát. Legényegylet 
műkedvelőgárdájának vendégszerep
lése a Somorjai Egyletben.

Kérjük kedves előfizetőinket, hogy 
hátralékos dijaikat küldjék be a 
kiadóhivatalnak.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet, Budapest, VII., Kot- 

tenbiller-utca 20—22.
Felolös szerkesztő és felelős kiadó: 

vitéz PINTÉR JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp., 
VIII., József-u. 61. Telefon: 139—259.
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